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Premiére Générale
DUREE DE L’EPREUVE : 50 MINUTES

L’usage d'une calculatrice EST autorisé
Le sujet doit étre rendu avec la copie

Exercice 1

Détermination d’une résistance interne

Y6

A Un générateur de tension a vide 6,00 V est reliée a
R=1000 un conducteur ohmique de résistance R = 100Q. Un
voltmetre branché aux bornes de ce dernier mesure une

tension Up = 5,75 V.

1. En utilisant la loi d’Ohm, déterminer I’intensité du courant électrique qui
circule dans le circuit.

. montrer qu’on peut €crire la relation :
E=R+r)xI

4. En déduire la valeur de la résistance interne du générateur.



Exercice 2

Bilan énergétique dans un circuit

On considére un générateur idéal de force électromotrice E = 12,0 V. Celui-ci
alimente un conducteur ohmique de protection de résistance R = 10,0 ©2 et un
moteur qui permet de soulever une charge de masse m. Cependant, on peut
remarquer un échauffement au niveau du moteur.

Lors du fonctionnement du circuit, I’intensité du courant est de 100 mA. Le
moteur délivre alors une puissance mécanique Py, = 1,00 W.

Réaliser un organigramme présentant les échanges d’énergies au niveau du moteur.
Calculer la puissance regue par le moteur.

En déduire le rendement de ce moteur.

Estimer les pertes totales par effet Joules.
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| Exercice 2

Bilan énergétique dans un circuit

On considére un générateur idéal de force électromotrice E = 12,0 V. Celui-ci

~ alimente un conducteur ochmique de protection de résistance R = 10,0 €2 et un
moteur qui permet de soulever une charge de masse m. Cependant, on peut
remarquer un échauffement au niveau du moteur.

Lors du fonctionnement du circuit, U'intensité du courant est de 100 mA. Le
moteur délivre alors une puissance mécanique Py, = 1,00 W.

1. Réaliser un organigramme présentant les échanges d’énergies au niveau du moteur.
2. Calculer la puissance regue par le moteur.

3. En déduire le rendement de ce moteur.

4. Estimer les pertes totales par effet Joules.
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